



智能手表：



从生活助理到健康监测 它比你更“懂”你

查看信息，测血氧，看心率……随着科技的发展，智能手表已悄然融入人们的日常生活，方寸之间，各类功能一应俱全。家住北极广场附近的任女士使用智能手表已经有一段时间了，她深切感受到，智能手表不仅仅是一个显示时间的工具，更是她运动健身、日常生活乃至健康管理的得力助手。

用户连线：

智能手表 方便又实用

家住北极广场附近的任女士是一个运动爱好者，对于热爱运动的她而言，智能手表是她运动路上不可或缺的好帮手。任女士介绍，她的智能手表是前两年在朋友的“安利”下购买的。因为智能手表不仅能计时，还能查看心率等，十分符合她的需求。

“我喜欢健身、游泳和跑步等运动，智能手表能精准记录我的运动数据。”比如在健身时，健身的时间、消耗的卡路里，还有运动过程中的心率变化，都能清晰显示。在游泳时，智能手表有防水功能，也能随时在水中记录她的运动时间等数据。

而在这些功能中，对于任女士来说最重要的就是智能手表能监测自己的心率变化。

“有一次在做有氧运动的时候，我的心率显示每分钟180余次，手表当时立即提醒我心率过高，建议我降低运动强度，我才及时调整了节奏。”任女士说，在体检时，她检查出心率不齐，智能手表的健康监测等功能，让她在享受运动的同时，也多了一份安心。

住在中山南路附近的刘女士也表示，智能手表给她的日常生活带来很多便利。“我是一个容易丢三落四的人，现在有了智能手表，感觉方便不少。”刘女士感慨地说道。刘女士使用智能手表有一年多的时间，平时用手表就能接收微信消息，不用拿出手机，重要的信息通过智能手表就能一目了然。而且，她在搭公共汽车的时候，能刷手表上车；在超市购买物品的时候，刷手表也能付款；在回家时，智能手表还可以变身门禁卡；智能手表还能查找她不知道放在何处的手机或者蓝牙耳机位置……“科技真的可以改变生活，智能手表极大地提升了我的生活效率，我觉得非常实用。”

记者体验：

功能齐全 “想”得还挺多

为了更深入了解智能手表的魅力，记者亲自佩戴某品牌智能手表进行了体验。刚戴到手腕上，记者就被其时尚轻薄的外观所吸引，精致的表盘搭配柔软舒适的表带，佩戴起来十分贴合，而在这不大的屏幕中，里面涵盖的功能十分齐全，就像是戴在手腕上的一个手机。

这款智能手表会自动推送当天的天气、日程安排，让人对一天的情况心中有数。当手机放在包里不方便拿取时，手表能够及时提醒来电和信息，还能直接通过手表接听电话，声音清晰。在购物时，用手表付款十分便捷，只要轻点手表调出支付二维码，轻轻一扫，支付瞬间完成。同时，它的远程拍照功能十分实用。当手表与手机连接后，打开手表上的相机遥控器的功能，手机屏幕画面会同步至手表。此时，手表秒变取景框，不

仅能实时查看拍摄画面，轻点屏幕就能立即拍照。

在运动监测方面，记者进行了一次户外跑步测试。开启运动模式后，手表迅速定位，实时记录运动轨迹。跑步过程中，能随时查看自己的运动数据，包括速度、距离、心率等。结束运动后，手表生成的详细运动报告，不仅有各项数据的统计，还给出了运动效果评估和建议。

智能手表“想”到的地方远比使用者多，特别是健康监测功能更是让记者印象深刻。它能够实时监测心率、血氧饱和度等指标，晚上睡觉时还能监测睡眠质量。此外，这款智能手表还具备久坐提醒功能，每隔一段时间就会提醒记者起身活动，对于长时间伏案工作的人来说，这无疑是一个贴心的设计。同时，在面对一些工作安排时也可以使用智能手表设置日程提醒，设置闹钟等。

佩戴建议：

合理使用

可以发挥其最大价值

桂林医科大学第一附属医院健康体检中心的甘明明表示，智能手表的健康监测功能确实为人们提供了一定的健康数据参考。

“以心率监测为例，它可以帮助用户实时了解自己的心脏状态。对于一些有心脏疾病隐患或正在进行康复训练的人群，连续的心率监测数据能够辅助医生更好地了解患者的身体状况。睡眠监测功能也有助于用户了解自己的睡眠模式，发现睡眠问题，进而调整生活方式。”

然而，甘明明也提醒，智能手表的监测数据只能作为一种初步的参考，存在一定程度的误差，不能完全替代专业的医疗设备检测，如果用户发现自己的健康数据出现异常，应及时就医，进行专业的诊断和治疗。

“通过设置，智能手表还可以成为养成健康生活习惯的最佳辅助品。”甘明明建议，用户可以设定一个合理的健康目标，比如每天的运动步数、睡眠时间等，通过智能手表的督促和记录，逐步养成良好的健康习惯。同时，要注意保持手表的清洁和正确佩戴，以确保监测数据的准确性。例如，佩戴过松可能会影响心率监测的精度，佩戴过紧则可能影响血液循环，导致不适。

与此同时，桂林市消协专家也提醒消费者，在选择智能手表时，要根据自己的实际需求和使用场景进行选择。不同品牌和型号的智能手表在功能、续航、价格等方面存在差异。如果主要用于运动监测，就可以选择在运动功能方面表现出色、续航能力强的产品；如果更注重与手机的交互和日常便捷功能，就要关注手表与手机系统的兼容性以及通信功能的稳定性。同时，也要关注产品的品牌和售后服务，确保使用过程中的体验和权益。

